
 مثال المحاضره المباشرة

30 80 100 70 x 

20 80 80 60 y 

 

 معامل بيرسون 

2Y 2X xy y x 

3600 4900 4200 60 70 

6400 10000 8000 80 100 

6400 6400 6400 80 80 

400 900 600 20 30 

16800 22200 19200 240 280 

𝒓𝒑 =  
𝒏 ∑𝒙𝒚  −  (∑ 𝒙)(∑𝒚)

√[𝒏∑𝒙𝟐 − (∑𝒙)𝟐][𝒏∑𝒚𝟐  −  (∑𝒚)𝟐]

 

 

𝒓𝒑 =  
𝟒 ×  𝟏𝟗𝟐𝟎𝟎 −  (𝟐𝟖𝟎)(𝟐𝟒𝟎)

√[𝟒 × 𝟐𝟐𝟐𝟎𝟎 − (𝟐𝟖𝟎)𝟐][𝟒 × 𝟏𝟔𝟖𝟎𝟎 −  (𝟐𝟒𝟎)𝟐]

 

=0,960 

 وي نوع الارتباط = طردي ق

 

 



30 80 100 70 x 

20 80 80 60 y 

 

              

30 70 80 100 x 

 xرتب 1 2 3 4

20 60 80 80 y 

 yرتب  1 2 3 4

 

 مرتين  80تكرر العدد 

 1.5= 2÷3=2+1رتبهم 

 معامل سبيرمان للرتب

2d  d رتبy رتبx y x 

0 0 3 3 60 70 

0,25 0,5- 1,5 1 80 100 

0,25 0,5 1,5 2 80 80 

0 0 4 4 20 30 

0,50      

𝒓𝑺 = 𝟏 −  
𝟔∑𝒅𝟐

𝒏(𝒏𝟐 − 𝟏)
 



𝒓𝑺 = 𝟏 −  
𝟔 × 𝟎, 𝟓𝟎

𝟒(𝟒𝟐 − 𝟏)
 

0,95= 

 ارتباط طردي قوي 

 a,bايجاد قيمه 

𝒃 =  
𝒏∑𝒙𝒚 −  ∑𝒙  ∑𝒚 

𝒏∑𝒙𝟐 −  ∑𝒙 
𝟐   

𝒂 =  
∑𝒚 −𝒃 ∑𝒙

𝒏
  

30 80 100 70 x 

20 80 80 60 y 

 

2X xy y x 

4900 4200 60 70 

10000 8000 80 100 

6400 6400 80 80 

900 600 20 30 

22200 19200 240 280 

 



𝒃 =  
𝒏∑𝒙𝒚 −   ∑𝒙  ∑𝒚 

𝒏∑𝒙𝟐 −   ∑𝒙 
𝟐

 

𝒃 =  
𝟒 × 𝟏𝟗𝟐𝟎𝟎 −  (𝟐𝟖𝟎)(𝟐𝟒𝟎)

𝟒 × 𝟐𝟐𝟐𝟎𝟎 −  (𝟐𝟖𝟎)𝟐
 

=0,923 

𝒂 =  
∑𝒚 − 𝒃 ∑𝒙

𝒏
 

𝒂 =  
𝟐𝟒𝟎 − 𝟎, 𝟗𝟐𝟑 × 𝟐𝟖𝟎

𝟒
 

  4,61- = 

  xالتنبؤ اذا عطاني قيمه 

 اعوض بهذا القانون 

 

 

 ام حنان 

bxay ˆ


